

Теперьшая власть

Соблазненный и покинутый

Бывший редактор газеты "Телеграф" Пинхас Ландау обратился в тель-авивский окружной суд по трудовым конфликтам, требуя компенсации в размере 825 тыс шек. Он утверждает, что его увольнение с работы 1 февраля этого года было незаконным

В 1992 году Ландау, ведущий комментатор газеты "Глобус", перешел в "Телеграф". Владельцы этого издания соблазнили журналиста более выгодными условиями и обещанием подписать с ним контракт, гарантирующий работу в "Телеграфе" в течение минимум трех лет. По словам Ландау, он был четвертым членом "команды", которую привлекли владельцы "Телеграфа" (трое других - это генеральный директор Овед Фельдман, главный редактор Моти Голан и редактор Шмуэль Нахшотан).

В мае 1993 года Ландау был переведен на должность редактора, а после того как в феврале прошлого года был уволен Моти Голан, стал главным редактором газеты. В июне того года по рекомендации Ландау на должность главного редактора был назначен журналист Габи Башан, сам же он продолжал работу в должности ответственного редактора. Как утверждает теперь Ландау, на-

значение его на этот пост не было соответствующим образом документально оформлено.

Ландау, интересы которого в суде представляют адвокаты Тамар Голан и Шуламит Гутерман-Каспи, сказал, что в августе 1994 года из-за трений в отношениях с администрацией "Телеграфа" он попросил освободить его от занимаемой должности ответственного редактора. Но в газете остался в качестве комментатора по вопросам финансов, отвечая за соответствующую колонку. С самого начала Ландау требовал предоставить ему как комментатору полную свободу в отборе и подаче материалов, исключаящую какое-либо вмешательство со стороны владельцев газеты (кстати сказать, это было зафиксировано в трудовом соглашении), однако его требование полностью игнорировалось.

Ландау добавляет, что это вмешательство выразилось в конкретных указаниях о том, кого из ведущих общественных

и политических деятелей можно критиковать, а кого нет, как подавать тот или иной материал, в требованиях изменить не понравившийся "руководству" заголовок или сократить, а то и вовсе снять материал, который не пришелся по вкусу. Все это, как считает Ландау, противоречит принципам свободной, независимой журналистики.

В иске, который Пинхас Ландау подал в тель-авивский окружной суд, он отмечает, что председатель компании "Телеграф тикшорет" Ави Темкин сам себя назначил главным редактором газеты "Телеграф" после того, как он, Ландау, перестал в полной мере выполнять возложенные на него обязанности. Однако самым неприятным, как он считает, была цензура, которой подвергался любой материал, поставленный в номер. Много раз Ландау обнаруживал, что статьи, которые он готовил к публикации, появлялись в печати в значительно урезанном виде.

31 января Ландау обратился к Ави Темкину с письмом, в котором резко критиковал руководство "Телеграфа", обвиняя его в том, что штат редакции укомплектован недостаточно профессиональными редакторами и журналистами.

На следующий день Ландау был уволен.

Максим ДОМОВИЙ

Версия

Что за компания, Создатель?!

Генеральный директор компании по страхованию от риска в международной торговле Дорон Клаузнер обратился к главному бухгалтеру министерства финансов Реувену Коклевичу. В своем обращении Клаузнер сообщил, что совет директоров компании изучает сейчас материалы, относящиеся к периоду, когда главой этой компании был Ами Камир

Очень может быть, пишет Клаузнер, что в изучаемых материалах есть свидетельства того, что некоторые акции, проведенные компанией, были незаконными. Кроме того, есть основания утверждать, что Камир не в полном объеме выполнял возложенные на него обязанности. В ближайшие дни директорат компании вынесет решение по этому вопросу.

Письмо Клаузнера было ответом на просьбу Коклевича объяснить необходимость создания в свое время этой компании. Клаузнер пишет, что не может дать конкретного ответа на этот весьма деликатный, по его мнению, вопрос.

Клаузнер сообщает также, что информация о некоторых наиболее важных вопросах, связанных с возникновением и деятельностью этой компании, содержалась в черновых вариантах отчета государственного контролера за 1994 год.

Михаил ГРИНБЕРГ

Законопроекты

Не от объема двигателя, а от цены автомобиля

должна зависеть сумма обязательной страховки (битуах хова)

Совместная комиссия, состоящая из членов юридической и финансовой комиссий Кнессета во главе с Эли Гольдшмидтом (Авода), начала подготовку нового законопроекта об изменении суммы обязательного страхования автомобиля и о выплате компенсации пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях

Сделать подобные изменения призвала Ассоциация адвокатов Израиля, по мнению которой сумма обязательного страхования должна назначаться пропорционально цене, а не объему двигателя автомобиля.

КОЛЕСНИКИ
В безусловном выигрыше оказываются владельцы старых больших автомобилей, особенно американских. Цена огромного "Форда-Торнадо" 1973 года сегодня вряд ли больше 3,5 - 4,5 тысяч шекелей, а "битуах хова" на него такая же, как на "Бьюик Лейсейбр" 1995 года, который стоит более 170 тысяч, что вряд ли справедливо. Репатрианты, купившие автомобили по льготам несколько лет назад, особых изменений не почувствуют.

Лазарь ПЕРЕЛЬМАН

Взятка

Очередное преступление в министерстве по делам религий

По требованию Государственного контролера Мирьям Бен-Порат полиция начала следствие по подозрению высокопоставленных чиновников министерства по делам религий (и в

частности, заместителя генерального директора министерства) в получении взяток и различных льгот.

В настоящее время следователи собирают данные в мини-

стерстве по делам религий в Иерусалиме. В ближайшем будущем начнутся допросы.

По словам представителя полиции, следствие убеждено в виновности одного подозреваемого, но вполне возможно, что и еще кого-то удастся разоблачить.

Председатель контрольной комиссии Кнессета Давид Маген (Ликуд) сказал, что в министерстве по делам религий ежегодно раскрываются какие-то махинации.



Жалоба

Странное условие - бензоколонка для инвалидов

Руководство кибуца Нир Ам обратилось недавно в тель-авивский окружной суд с жалобой на Земельное управление

Поводом для обращения послужило неожиданное условие, которое выставило Земельное управление перед выдачей кибуцу разрешения на открытие частной бензоколонки. Это условие заключалось в обязательном участии в бизнесе члена кибуца - военного пенсионера.

Адвокат Ади Заранкин, представляющий в суде интересы кибуца, утверждает, что такое требование противоречит договоренности между двумя сторонами и предварительно вообще не обсуждалось.

Эстер ДАНОС